

## 天津赛象科技股份有限公司新厂落成暨 产品介绍会在津举行

中图分类号: TQ330.4 文献标识码: D

天津赛象科技股份有限公司创建于 1989 年, 原为天津市 21 中的校办工厂, 在总经理张芝泉的带领下, 经过全体员工 15 年的艰苦奋斗, 现已发展成为以研发制造子午线轮胎专用设备为主的高新技术民营企业。

该公司可生产 20 多个系列近百种产品, 产品涉及密炼、挤出、压延、裁断、成型、硫化和检测等设备, 覆盖了轮胎生产大部分重点工艺过程。公司研制的很多产品都是国产第一台, 例如, 电加热轮胎钢丝圈挤出联动生产线; 304.8~622.3 mm 六角形子午线轮胎钢丝圈挤出缠绕联动生产线; 600/800 轮胎胎面复合挤出联动生产线; 轮胎成品检测输送线; 2 235.2 mm 液压硫化机; 大型密炼机胶片冷却装置; 四工位轿车/载重轮胎高速/耐久性试验机; 两鼓式全钢载重子午线轮胎一次法成型机; 90° 钢丝帘布裁断机;  $\Phi 150/\Phi 120$  销钉式冷喂料复合挤出机; 1518 轻型载重子午线轮胎一段、二段成型机组; G25 工程机械轮胎成型机;  $\Phi 200/\Phi 150$ ,  $\Phi 250/\Phi 150$ ,  $\Phi 250/\Phi 200$ ,  $\Phi 250/\Phi 250$  多复合挤出联动生产线; 三鼓式全钢载重子午线轮胎一次法成型机; 15~60° 钢丝帘布裁断机等。这些产品填补了我国轮胎制造设备的空白, 为轮胎企业节约了大量外汇, 降低了轮胎生产成本。与国外相同技术水平产品相比, 价格只为其 1/4~1/2; 与相同价格产品相比, 赛象产品设计先进、配置高, 质量更可靠。

由于以高等级子午线轮胎关键设备产品开发和科研成果转化为重点, 突出光、机、电一体化和工业计算机控制软件在产品中的核心地位, 赛象公司的产品不但获得了广大轮胎企业的青睐, 还多次荣获国家级奖励, 例如, 轮胎胎面复合挤出联动生产线: 国家重点新产品、国家科技进步二等奖; 两鼓式全钢载重子午线轮胎一次法成型机: 国家重点新产品、国家科技进步二等奖; 销钉式冷喂料挤出机: 国家重点新产品; 六角形子午线轮胎钢丝圈挤出缠绕联动生产线: 国家重点新产品; 90° 钢丝帘布裁断机: 国家级新产品; 胶片冷却装置: 国家级新产品。

公司拥有进出口权, 通过了 ISO 9001:2000 质量体系认证。产品畅销全国并已出口到美国、英国、法国、日本、东南亚等十几个国家和地区。目前, 该公司的竞争力在橡塑机械行业排名第一, 产值和利润名列前茅。

为满足我国轮胎, 特别是全钢载重子午线轮胎迅猛发展的需求, 赛象公司决定迁入天津新技术产业园区, 进一步扩大生产规模, 同时为科研设计人员提供更好的工作环境。经过赛象人一年多的努力, 占地 67 000 m<sup>2</sup>、建筑面积 48 000 m<sup>2</sup> 的赛象新生产基地拔地而起。为庆祝新厂落成, 公司在 2004 年 10 月 28 日召开了“天津赛象科技股份有限公司新厂落成暨产品介绍会”, 上午 10 时 18 分, 天津市人大常委会副主任梁肃在张芝泉总经理的陪同下为新厂揭幕, 宣布新厂正式投入使用。

出席会议的除梁肃外, 还有天津市政府各级领导以及银行等单位代表 30 余人, 上海轮胎橡胶(集团)股份有限公司、广州市华南橡胶轮胎有限公司、三角轮胎股份有限公司、贵州轮胎股份有限公司、青岛黄海橡胶集团有限责任公司、杭州中策橡胶有限公司等 61 家用户代表 110 多人, 国内外 20 多家供应商代表 40 多人。

张芝泉总经理在致辞中向与会代表介绍了赛象公司发展历程和新厂情况, 表示将继续向轮胎行业提供一流产品和一流服务。梁肃副主任夸赞赛象是科技型民营企业发展的成功典范。赛象之所以获得成功, 除公司体制、机制具有优势外, 还因为公司领导有振兴中国民族工业的雄心和不断创新的精神。在全国 1 000 多家橡塑机械制造企业中, 赛象无论在产值、利润还是竞争力方面均已成为行业的排头兵。他殷切期望赛象人不要满足现状, 要瞄准世界先进水平, 继续前进, 在不久的将来成为世界橡塑机械行业中的佼佼者。

上海轮胎橡胶(集团)股份有限公司总经理岳春辰代表广大用户向赛象迁址表示了衷心祝贺。他盛赞赛象新厂房不但在国内是一流的, 而且在世界上也是一流的, 体现了以张芝泉总经理为首的赛象人的智慧、胸怀和毅力。中国橡胶工业协会会长鞠洪振在祝词中表示, 中国子午线轮胎发展很快, 赛象提供了强有力的支持, 功不可没。赛象与轮胎厂关系融洽, 能不断听取用户要求和意

见改进产品是其成功秘诀之一。

会议代表参观了赛象公司新厂房,无不为新厂房的恢宏气势而倍感振奋。大家相信,在赛象公司研制和生产条件获得重大改善后,一定能向轮胎行业提供更好的产品和更优良的服务,为我国轮胎工业赶超世界先进水平做出更大贡献。

(本刊编辑部 涂学忠供稿)

## 国内外简讯 12 则

△日前,河北鲸鱼集团河北轮胎有限责任公司与河北省任县县委、县政府合作建立的邢台轮胎有限公司正式开工投产。该项目总投资 3 000 多万元,年设计能力为 30 万条斜交轮胎。

邢台轮胎有限公司是河北轮胎有限责任公司实施“走出去”发展战略的重要成果,该项目充分利用了合作方的政策优势和闲置厂房设备等硬件设施以及自身技术、资金、市场优势,不仅使合作方多年闲置的国有资产重焕生机,而且也作为河北鲸鱼集团的发展壮大增添了新的生力军。

(河北鲸鱼集团 范振强供稿)

△山东三工橡胶有限公司为提高出口贸易运行效率,购进了远景外贸管理信息系统。该系统覆盖了出口报价、采购询价、成交、单证、报关出运、核销退税、库存、样品、统计分析、考核管理、经理决策等企业运行和管理范畴,采用单证模板技术,使企业能迅速有效地实现信息化、网络化管理。

(山东三工橡胶有限公司 王旭涛供稿)

△近日,由山东省质量技术监督局公布的山东省名牌产品名单中,“三工”轮胎榜上有名。该公司连续 4 年被山东省质量技术监督局评为山东省“免检企业”,“三工”商标连续 3 次被山东省工商局评为山东省著名商标。

(山东三工橡胶有限公司 邱少波供稿)

△2004 年 9 月 3 日,全国政协副主席张思卿在河南省政协副主席陈义初和焦作市市委书记铁代生的陪同下到风神轮胎股份有限公司调研。该公司董事长曹朝阳汇报了公司产品结构调整情况,并陪同考察了 80 万条全钢载重子午线轮胎生产线。

进入新世纪以来,公司大力实施项目带动战略,先后建成了 80 万条全钢载重子午线轮胎生产

线和 15 万条工程机械轮胎生产线一期工程;新建的 120 万条子午线轮胎生产线将于今年年底投产,2005 年形成生产能力。

(风神轮胎股份有限公司 谢智保供稿)

△商务部最新研究报告预测,2004 年全年汽车总产量预计突破 500 万辆,增长 13% 左右。其中轿车 240 万辆,增长 16% 左右。

(摘自《中国汽车报》)

△甘肃年产 150 万条轮胎项目已正式开工建设。项目包括 30 万条斜交轮胎和 120 万条全钢载重子午线轮胎,建设时间为 2004~2006 年,投资总额为 13 亿元,关键设备有镀黄铜钢丝帘线生产线、双捻机、外缠机、钢丝帘布压机、钢丝帘布裁断机、密炼机、内衬层挤出机。

(摘自《中国化工报》)

△据美国交通部(DOT)统计,2003 年中国有 120 家轮胎获得准入美国轮胎市场的 DOT 新轮胎厂代码,3 年前只有 45 家厂获得此代码,而且这些厂家增多的势头还在持续。

RPN,2004-08-23,P10

△2003 年由于汇率原因以及中国新公司数量的增长,全球轮胎销售规模扩大 12%,达到约 800 亿美元。

RPN,2004-08-23,P10

△2003 年有 16 家中国轮胎公司进入世界轮胎公司 75 强,其中有 3 家进入 20 强。这 16 家中国轮胎公司 2003 年总销售额超过 340 亿美元。

RPN,2004-08-23,P10

△中国台湾建大橡胶工业公司计划在江苏建一合资厂生产轿车和轻载子午线轮胎,投资总额不详,该厂预计于 2006 年中期投产。

RPN,2004-08-23,P15

△锦湖公司计划投资 1.3 亿美元在现有载重轮胎厂附近建一轿车子午线轮胎厂,该厂 2008 年生产能力将达到 500 万条。

RPN,2004-08-23,P15

△横滨公司投资 2 600 万美元将其杭州合资厂杭州横滨轮胎有限公司轿车子午线轮胎的产量提高 1 倍,达到 140 万条。该项目使合资厂占地达到 13.3 万 m<sup>2</sup>,雇员人数将从 300 人增加到 500 人。

RPN,2004-08-23,P16